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RESUMO


Antes de tudo, deve ser curto e objetivo (no máximo 300 palavras), descrevendo de forma clara os aspectos de maior interesse e importância em um único parágrafo. Ressaltar os objetivos gerais, os métodos, os resultados alcançados e a conclusão.


Palavras Chaves: palavra 1; palavra 2; palavra 3.
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[bookmark: _Toc404203677]INTRODUÇÃO	


Para a introdução, reserva-se a parte em que o texto é apresentado ao leitor. É neste momento que se insere o que será tratado no trabalho com fatores que estimulem quem está lendo a seguir adiante com a leitura, detalhando a importância do trabalho para o mundo acadêmico e para a sociedade em geral (justificativa). Uma boa introdução deve mencionar como está organizado o trabalho, especificando resumidamente o que é abordado em cada capítulo, além de fazer referência à metodologia utilizada (pesquisa bibliográfica e na internet, entrevista, levantamento estatístico, etc).


[bookmark: _Toc404203678]Objetivos


[bookmark: _Toc404203679]Objetivo Geral


Os objetivos constituem a finalidade de um trabalho científico, ou seja, a meta que se pretende atingir com a elaboração da pesquisa. Como o próprio nome diz, o objetivo geral sinaliza a intenção mais ampla de onde se quer chegar com o trabalho, e deve dar conta da totalidade do assunto abordado no trabalho. O objetivo geral é escrito com verbos no infinitivo (analisar, avaliar, caracterizar, discutir, diagnosticar, investigar, implantar, estudar, promover, pesquisar, realizar, determinar).

Exemplo:  Analisar a influência da mudança climática em casos de gripe no litoral paulista.


[bookmark: _Toc404203680]Objetivos Específicos


Os objetivos específicos representam os passos necessários para se alcançar o objetivo geral. Também devem ser redigidos utilizando verbos no infinitivo e devem expressar uma só ação por objetivo (apontar, caracterizar, citar, calcular, classificar, compilar, esboçar, explicar, produzir, conceituar, estabelecer, etc). Em outras palavras, os objetivos específicos são um detalhamento do objetivo geral.

Exemplo:

· Identificar vetores do vírus da gripe;
· Verificar a variação do número de casos de gripe ao longo do ano;
· Analisar a frequência de variações do clima no litoral paulista;
· Comparar o padrão de aumento de casos de gripe com a ocorrência de alterações no clima.


[bookmark: _Toc404203685]DESENVOLVIMENTO


O desenvolvimento corresponde à parte principal do trabalho na qual se faz a exposição ordenada e pormenorizada do assunto; pode ser dividida em seções e subseções; compreende a contextualização do tema. Essa parte do trabalho deve trazer uma revisão da literatura utilizada na fundamentação teórica, relacionando `a parte prática.
Atenção: Geralmente o nome deste capítulo no trabalho final não vai ser “DESENVOLVIMENTO”; mas sim, um título pertinente ao projeto desenvolvido. 


[bookmark: _Toc404203686]APRESENTAÇÃO E DISCUSSÃO DOS RESULTADOS


Registro dos achados e/ou dados colhidos durante o desenvolvimento do projeto somado à análise crítica do autor do trabalho.


[bookmark: _Toc404203687]CONCLUSÃO


É a resposta aos objetivos propostos no estudo e às hipóteses levantadas e relacionadas com os resultados obtidos. O autor pode evidenciar a possível aplicação dos resultados, sugerir outros estudos para aspectos que não foram objeto da pesquisa ou mesmo declarar que não obteve explicações para determinada questão. Sugestões de trabalhos e melhorias futuras também podem ser descritas aqui.
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